ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Варшавского Александра Евгеньевича на диссертационную работу Никоновой Марии Андреевны «Исследование взаимосвязи показателей научного инновационного развития регионов России», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических ПО специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», специализация «Региональная экономика»

Переход к рыночной экономике, осуществлявшийся в Российской Федерации в 1990-х гг., привел к ослаблению научного потенциала страны за счет значительного сокращения числа организаций, выполнявших исследования и разработки, особенно конструкторских бюро, проектных и проектно-изыскательских организаций, снижения численности персонала, занятого исследованиями и разработками, в том числе исследователей, и последовавшему уменьшению результативности инновационной деятельности и обострению проблемы преемственности знаний в науке.

Вместе с тем в настоящее время в мире большое внимание уделяется инновационному развитию экономики, повышается спрос на новые технологии, возрастает роль научных кадров. Правительством РФ поставлены задачи развития сферы НИОКР, повышения результативности инновационной деятельности, выявления регионов — инновационных лидеров, а также разработки мер по их поддержке и развитию. Однако намеченные показатели не выполняются, сохраняются низкий уровень финансирования сферы НИОКР, слабый спрос промышленности на результаты отечественных разработок, непривлекательность инновационно активных регионов для инвесторов. Серьезной проблемой является значительная дифференциация регионов по уровню научного потенциала и инновационного развития. Все это тормозит инновационное развитие экономики России.

Диссертация Никоновой Марии Андреевны посвящена разработке методологии и методов исследования для анализа особенностей и факторов изменения кадрового потенциала науки в субъектах России, анализу проблемы преемственности в науке, исследованию особенностей и выявлению факторов изменения результативности инновационной деятельности и оценке взаимосвязи инновационной активности и инвестиционной привлекательности регионов России.

Результаты диссертационного исследования обладают несомненной теоретической и практической ценностью. Они позволили углубить понимание того, что происходит в выделенных кластерах регионов, выявить основные факторы, влияющие на рассмотренные показатели, характеризующие научный потенциал и инновационное развитие регионов, и на основе этого разработать рекомендации по ускорению развития инновационной системы регионов и страны в целом.

В процессе выполнения диссертационной работы Никонова М.А. показала ответственное и серьезное отношение к научной работе, что дает возможность охарактеризовать соискателя как уже сложившегося исследователя, обладающего высоким уровнем профессиональной подготовки, способного самостоятельно решать сложные и актуальные экономические задачи.

Учитывая уровень научной квалификации Никоновой Марии Андреевны, характер и степень ее вовлеченности в научно-исследовательскую работу института, диссертационной соответствие работы всем требованиям, установленным Положением O присуждении ученых степеней Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), можно заключить, что Никонова М.А. несомненно достойна присуждения ей ученой степени кандидата экономических специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством», специализация «Региональная экономика».

Научный руководитель Де А.Е. Варшавский доктор экономических наук, профессор, заведующий лабораторией моделирования экономической стабильности Федерального государственного бюджетного учреждения науки Центральный экономико-математический институт РАН

Почтовый адрес: 117418, Москва,

Нахимовский проспект, д. 47

тел.: (499) 129-09-00

Электронная почта: varshav@cemirssi.ru

Подпись А.Е. Варшавского заверяю Ученый секретарь ЦЭМИ РАН, кандидат экономических наук

А.И. Ставчиков

02.03.20182.